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Krnov se připojí 
k týdnu mobility

Udělat něco pro ochranu život-
ního prostředí a své zdraví, můžete 
ve dnech od 16. do 22. září, na kte-
ré připadá Evropský týden mobili-
ty. Jedná se o mezinárodní výzvu, 
k níž se města i obce připojují od 
roku 2002, kdy její vznik iniciovala 
Evropská komise.

„V těchto dnech města napříč celou 
Evropou pořádají nejrůznější akce, 
jejichž účelem je zvýšení povědomí 
o udržitelné městské mobilitě a záro-
veň otevírají diskuzi týkající se rozvo-
je této oblasti,“ shrnuje Petr Gelnar,
který pro krnovskou radnici v sou-
časnosti zpracovává Plán udržitelné 
městské mobility. „Ta zahrnuje veš-
kerý pohyb, ať už se jedná například 
o cestu do práce, školy či za nákupy,
ale také pohyb jako sport nebo jen
tak pro radost. Zkrátka pěšky, autem, 
na kole, na koloběžce, autobusem, to 
vše se počítá,“ dodává Gelnar s tím,
že Krnované budou v rámci vzniku
plánu přímo i elektronicky dotazo-
váni na své dopravní zvyky a zku-
šenosti. Jejich odpovědi pomohou
lépe přizpůsobit záměry města sku-
tečným potřebám obyvatel.

Krnov se k Evropskému týdnu mo-
bility připojí několika akcemi. Někte-
ré se uskuteční pod hlavičkou pro-
jektu Krnov – město v pohybu, jež 
připravuje místní Agenda 21, spolu-
fi nancovány budou Moravskoslez-
ským krajem. Zájemci se tak v neděli 
20. září od 15.00 do 18.00 hodin mo-

hou těšit na Den otevřených zahrad 
a sportovišť, kdy budou zpřístupněny 
zahrady mateřských škol i sportoviště 
základních škol. Připraveny budou 
nejrůznější aktivity i soutěže s úkoly, 
za jejichž splnění účastníci dostanou 
drobné odměny.

„Tím samozřejmě nabídka nekon-
čí. Hned ve středu 16. září se koná 
Olympijský běh, který v odpoledních 
hodinách odstartuje od SVČ. O tři 
dny později, v sobotu 19. září, násle-
duje další závod, tentokrát Cvilínské 
schody. Ve stejný den ve 20.00 hodin 
se v zahradě Flemmichovy vily usku-
teční projekce oblíbené české komedie 
Na samotě u lesa v rámci projektu 
KOLOkino. Jeho autoři se nechali in-
spirovat autokiny, jen v tomto přípa-
dě mohou diváci na projekci dorazit 
na kole,“ vysvětluje koordinátorka 
projektu Kristýna Kutálková.

K Evropskému týdnu mobility se 
mohou připojit také zaměstnanci 
městského úřadu, a to v úterý 22. září, 
kdy se uskuteční akce nazvaná pří-
značně Na úřad bez auta. „V praxi to 
znamená, že do práce se dopraví jinak 
než autem, a to například pěšky, na 
kole nebo městskou hromadnou do-
pravou,“ uzavírá Kutálková.

Akce Evropského týdne mo-
bility,podporují využívání veřej-
né dopravy, budování cyklostezek 
a  zkvalitnění pěších zón tak, aby 
byla posílena udržitelnost dopravy 
a ochrana životního prostředí.  (tg)

Architekti se mohou 
přihlásit do soutěže

Město Krnov vyhlásilo architek-
tonickou soutěž „Krnov na start“ na 
návrh veřejných prostranství v okolí 
sportovišť, která se nacházejí mezi 
Petrovickou ulicí a  Smetanovým 
okruhem. V porotě zasednou takové 
kapacity z oboru jako Adam Gebri-
an nebo Radmila Fingerová. Soutěž 
administruje ateliér MOBA studio. 
Výsledky budou známy na začátku 
příštího roku.

Soutěž se dotýká tří hlavních té-
mat. Prvním je revitalizace a propo-
jení veřejných prostranství kolem 
sportovišť do jednoho celku a ten 
v co největší míře zpřístupnit veřej-
nosti. Druhým je rovnováha zájmů 
v území, od profesionálního sportu 
po procházku. A třetím je revitaliza-
ce Petrovické ulice, která se po vy-
budování nových městských lázní 
v areálu koupaliště stane význam-
nou městskou ulicí. „Nejdůležitějším 
bodem zadání ale je vytvořit mezi 
velkými organizovanými sportovišti 
atraktivní veřejná prostranství, kde 
budou děti i dospělí rádi trávit volný 
čas,“ uvádí starosta Tomáš Hradil.

Soutěž byla vyhlášena 27. srpna. 
Architekti, kteří mají zájem se do 
ní přihlásit, musí zaslat do 25. září 
žádost o účast, a to ve formě port-
folia. „Následně zasedne porota, kte-
rá z přihlášených vybere pět archi-
tektonických kanceláří a vyzve je ke 
zpracování návrhů. Termín pro jejich 
odevzdání byl stanoven na 4. prosin-

ce,“ upřesňuje vedoucí odboru veřej-
ných zakázek Klára Hazuchová. Po 
vyhodnocení soutěže bude její vítěz 
osloven městem s nabídkou na zpra-
cování projektové dokumentace.

Architektonická soutěž přijde na 
1 150 000 korun, z čehož 550 tisíc 
korun je určeno na ceny a skicovné. 
Jelikož se se soutěží pojí i závazek na 
zpracování projektové dokumentace, 
město musí už nyní počítat s náklady 
na projekt. „Odhad ceny projektové 
dokumentace je osm procent z před-
pokládaných investičních nákladů. Ty 
jsou předběžně vyčísleny na více než 
42 milionů korun včetně DPH, tak-
že cena projektu se pohybuje kolem 
3,4 milionu korun včetně DPH. Re-
álně ale může být jiná, možná i niž-
ší, bude záležet na rozsahu vítězného 
návrhu,“ dodává Klára Hazuchová.

V areálu sportovišť mezi Petrovic-
kou ulicí a Smetanovým okruhem se 
nachází tři stadiony – atletický, zimní 
a fotbalový, dále sokolovna, tenisové 
kurty, volejbalové hřiště, skate park, 
workoutové hřiště, ale také sportovi-
ště soukromých vlastníků, jako jsou 
tenisová hala, tenisové kurty nebo 
bowling. Poměrně velké území se 
v současnosti potýká s řadou problé-
mů. K těm největším patří nedostatek 
parkovacích míst, neprostupnost mezi 
sportovišti pro pěší nebo chybějící hy-
gienické zázemí pro návštěvníky. Po-
drobné informace k soutěži najdete 
bit.ly/KrnovNaStart_Soutěž.  (dc)

Na mnoha místech ve městě se 
od 30. srpna do 5. září konaly 
Krnovské hudební slavnosti, kte-
ré mimo jiné nabídly koncert ka-
pely Rybičky 48 (na snímku, další 
fotografi e na straně 9). Festival 
letos poznamenala opatření 
přijatá v důsledku covidu. Ten 
byl i důvodem zrušení koncer-
tu Štefana Margity, který ozná-
mil, že je v karanténě s lehkým 
průběhem tohoto onemocnění. 

Foto: Erik Vodička
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Krátce
Je čas na vyřízení 
voličského průkazu
V pátek 2. a v sobotu 3. října se usku-
teční volby do zastupitelstev kra-
jů. Volič, který se nebude zdržovat 
v  době voleb ve volebním okrsku 
v místě svého bydliště, může hlaso-
vat na voličský průkaz v jakémko-
liv volebním okrsku spadajícím do 
územního obvodu kraje, kde jsou 
volby vyhlášeny a v jehož územním 
obvodu je volič přihlášen k trvalé-
mu pobytu. Pro občany Krnova vo-
ličské průkazy vydává oddělení mat-
riky, občanských průkazů, cestovních 
dokladů a evidence obyvatel, v kan-
celáři č. 313, umístěné ve třetím pod-
laží budovy radnice na adrese Hlav-
ní náměstí 1, tel. 554 697 368 nebo 
554 697 313. Žádost o voličský prů-
kaz je třeba podat do 25. září.  (dc)
Hlasujte a zvolte 
Sestru veřejnosti
Šestý ročník ankety Moravskoslez-
ská sestra roku 2020 je v  plném 
proudu. Odborná porota vybrala 
patnáct fi nalistek, nyní je na řadě 
veřejnost. Obyvatelé kraje mohou 
prostřednictvím hlasování na webo-
vých stránkách sestra.msk.cz vybrat 
tu, která získá titul Sestra veřejnos-
ti. Mezi patnácti nominovanými 
jsou i tři sestřičky z krnovské ne-
mocnice. Hlasování končí 17. září 
ve 23.59 hodin. Stejně jako v pře-
dešlých ročnících bude z hlasujících 
vylosován jeden, který se může těšit 
na krásné ceny.  (dc)
Výzva Městského muzea Krnov
Městské muzeum připravuje ve spo-
lupráci se Střední uměleckou školou 
varhanářskou, o. p. s. v Krnově vý-
stavu o fi rmě Rieger-Kloss Varha-
ny, jež bude věnovaná ztracenému 
„rodinnému stříbru“ města Krno-
va i celé republiky. Obrací se proto 
na čtenáře s prosbou a výzvou: Po-
kud máte nějaké předměty spojené 
s krnovskými varhanami (návrhy, 
formy, nástroje, výrobky, fotografi e, 
seznamy…), uvítáme jejich zapůj-
čení na tuto výstavu. Předem děku-
jeme. Podrobnější informace podá 
vedoucí městského muzea Ljubica 
Mezerová, a to na telefonním čísle 
776 593 989 či e -mailu mezerova@
mikskrnov.cz (red)

Domovníci řeší také konfl ikty mezi nájemníky
Terénní sociální práce v  oblas-

ti bydlení, vytvoření dvou pracov-
ních míst domovníků – preventistů, 
vznik platformy pro sociální byd-
lení a veřejné projednání s obyva-
teli domů v Albrechtické ulici, kde 
se hromadily stížnosti na chování 
nájemníků. To jsou první aktivity 
projektu, který od dubna realizu-
je město Krnov s cílem v příštích 
dvou letech komplexně řešit byto-
vou problematiku osob žijících na 
území města.

„Mezi klíčové agendy projektu pa-
tří terénní sociální práce a zajiště-
ní pomoci lidem, kteří ji potřebují. 
Vznikla proto služba domovníků – 
preventistů, kteří jsou klíčovými kon-
taktními osobami mezi nájemníky, 
odborem sociálním, městkou policií, 
Policií ČR a správou majetku města 
při řešení základních otázek bezpeč-
nosti. Působí na celém území měs-

ta a řeší konfl ikty mezi nájemníky 
v bytových domech v majetku měs-
ta, a to například stížnosti na rušení 
nočního klidu nebo sousedské spory. 
Často také navštěvují místa, kde se 
nacházejí lidé bez domova, jelikož 
i tam je třeba zajišťovat, aby soužití 
těchto lidí mělo nějaký řád,“ říká ma-
nažer projektu Filip Vrchovský z od-
boru sociálního. 

Dalším nástrojem sociální práce 
jsou veřejná projednávání v loka-
litách, kde dochází k problémům 
mezi občany. „První projednání se 
uskutečnilo na konci srpna v lokali-
tě v Albrechtické ulici naproti ČSAD, 
kde se hromadily stížnosti na špat-
né sousedské vztahy a na nevhodné 
chování dětí a mládeže, kteří netráví 
svůj čas smysluplně. Domluvili jsme 
se na spolupráci s Armádou spásy 
a Základní školou Janáčkovo náměs-
tí, které v lokalitě zřizují terénní níz-

koprahové denní centrum a doučo-
vací klub. Dětem by měly nabídnout 
dosud chybějící volnočasové aktivity,“ 
uvádí manažer projektu a dodává, že 
v budoucnu se veřejná projednání 
uskuteční podle potřeby i na jiných 
místech ve městě.

Rada města již také zřídila plat-
formu pro sociální bydlení, kterou 
budou tvořit zástupci vedení města, 
výboru zastupitelstva pro plánování 
sociálních služeb, odboru sociálního, 
bytové komise, odboru správy ma-
jetku, úřadu práce, Slezské diakonie 
a Armády spásy. „Pracovní skupina 
bude vyhodnocovat dopady koncepce 
sociálního bydlení, naváže spolupráci 
v oblasti sociálního bydlení s okolními 
obcemi, vytvoří kalendář aktivit a určí 
podmínky pro přidělování sociálních 
bytů. Platforma bude také samostatně 
rozhodovat o výběru vhodných osob 
do sociálních bytů,“ upřesňuje.

Projekt „Komplexní řešení by-
tové problematiky osob na území 
města Krnova“, který je fi nanco-
ván z evropských fondů, navazuje 
na tříletý projekt „Aktivity vedou-
cí k sociálnímu začleňování osob 
ohrožených ztrátou bydlení“, jenž 
byl ukončen v  březnu letošního 
roku. „Předchozí projekt se soustře-
dil na pomoc lidem v bytové nouzi. 
Řešili jsme jejich problémy spojené 
se ztrátou zaměstnání, domácím ná-
silím, úmrtím člena rodiny, vyhoře-
ním bytu a podobně, když hlavním 
cílem bylo zajištění pomoci těmto 
osobám. Vznikla také koncepce soci-
álního bydlení, která bude díky sou-
časnému projektu uvedena v život,“ 
uzavírá Filip Vrchovský.  (dc)

Oprava rozhledny 
začala od základů

Cvilínská rozhledna je od polo-
viny prázdnin v rekonstrukci. Prá-
ce byly zahájeny od základů, které 
stavitelé rozhledny v roce 1902 za-
pustili pouze do hloubky přibližně 
jednoho metru, což po více než sto 
letech vedlo ke statickému naruše-
ní stavby.

„Pracovníci zhotovitelské fi rmy zá-
klady zpevňují jednak injektovaný-
mi mikropilotami vrtanými přes ne-
stabilní skalní bloky až do únosného 
podloží v hloubce sedmi metrů a jed-
nak železobetonovou objímkou,“ po-
pisuje současné dění na stavbě Jan 
Šrubař z odboru veřejných zakázek. 
Následovat bude prokotvení kamen-
ného zdiva opěráků s dříkem roz-
hledny, protože podle provedeného 
průzkumu není zdivo opěráků s tě-
lesem rozhledny zednicky provázá-
no, ale s největší pravděpodobností 
je provedeno dodatečně. „Práce na 
samotné rozhledně pak začnou příští 
rok,“ dodává Jan Šrubař.

Kromě základů jsou dalšími pro-

blematickými místy venkovní pří-
stupový ochoz včetně schodiště, 
betonové římsy, balkon, ztužovací 
ocelové pásy, střecha, vnitřní scho-
diště a zejména vyhlídková terasa, 
jejíž zděné zábradlí s cimbuřím není 
stabilní.

Památkově chráněnou stavbu, 
která musela být v roce 2019 kvů-
li špatnému technickému stavu pro 
návštěvníky uzavřena, opravuje br-
něnská fi rma SASTA CZ. Generální 
rekonstrukce přijde na necelých de-
set milionů korun bez DPH a potrvá 
do poloviny příštího roku.

Dvacet osm metrů vysoká roz-
hledna na Cvilíně byla postavena 
v letech 1902 až 1903 podle projek-
tu architekta Ernsta Latzela z inici-
ativy Moravskoslezského horského 
spolku a za vydatné fi nanční podpo-
ry knížete Jana II. z Lichtenštejna. 
V roce 2011 se v celostátním kole 
ankety MF DNES a iDNES.cz o nej-
krásnější rozhlednu České republiky 
umístila na druhém místě.  (dc)

Pohřebiště 
v Chomýži 
čeká údržba

Na hřbitově v Chomýži bude pro-
vedena údržba. Veškerá hrobová za-
řízení, jako pomníky, krycí desky či 
rámy, budou umístěna podél hřbi-
tovní zdi. Pokud se o ně do roka ne-
přihlásí jejich vlastníci, budou tato 
zařízení z  pozemku odstraněna 
a vhodným způsobem zlikvidována.

Na pohřebišti se už několik deseti-
letí nepohřbívá. Je rezervou na dobu, 
kdy kapacita hřbitova v centru města 
bude naplněna. 

Obyvatelé Chomýže byli do kon-
ce 19. století pohřbíváni v  Krno-
vě. V roce 1898 koupila obec pole, 
na němž o dva roky později zřídila 
nový hřbitov. Po pěti letech byla na 
hřbitově postavena novogotická kaple 
Panny Marie. Finance na ni obec zís-
kala od chomýžského občana Antona 
Kieslicha a z dobrovolných příspěvků.

Kontakt na správce pohřebiště: 
Technické služby Krnov, Ivana Špi-
llerová, správce pohřebiště, telefonní 
číslo 554 612 681, e -mail: ivana.spi-
llerova@tskrnov.cz.  (dc)

Krátce
V části Chářovské 
je úplná uzavírka
V souvislosti s opravou komunika-
ce a chodníků v Chářovské ulici do-
šlo k úplné uzavírce části této ulice, 
a to od křižovatky s ulicí Čs. armá-
dy po křižovatku s ulicí Svatovác-
lavskou. Do uzavřené části mohou 
vjet vozidla zajišťující zásobování 
nebo lékařské, opravárenské, údrž-
bářské, komunální a podobné služ-
by, vozidla přepravující osobu těž-
ce zdravotně postiženou, vozidla 
taxislužby a vozidla, jejichž řidiči, 
provozovatelé nebo přepravované 
osoby mají v místech za značkou 
trvalé bydliště, ubytování, sídlo či 
nemovitost. Uzavírka v této první 
etapě stavby by měla skončit nej-
později 20. října. Podobné omezení 
v druhé etapě, od Svatováclavské 
ulice po Libušinu ulici, potrvá od 
20. října do 20. prosince.  (dc)

V úterý 1. září začal školní rok a do lavic ve čtyřech základních školách 
zřizovaných městem Krnovem usedlo 240 prvňáčků. V základní škole 
na Smetanově okruhu, odkud je fotografi e, otevřeli tři první třídy, do 
kterých chodí padesát devět žáků, a jednu přípravnou třídu s dvanácti 
dětmi. Foto: Dita Círová



3www.krnov.cz

Architekti dopracují studii na úpravu náměstí
Nejpozději na jaře příštího roku 

bude mít město Krnov k  dispo-
zici podrobnou studii na úpravu 
Hlavního náměstí. Zpracuje ji spo-
lečnost ATELIER 111 architekti, 
která v  roce 2018 získala 2. cenu 
v  urbanisticko -architektonické 
soutěži na Hlavní náměstí v Krno-
vě, když první cena nebyla udělena.

„Podrobná studie bude sloužit 
k  výběru zpracovatele projektové 
dokumentace. Cena za poskytnu-
tí autorských práv městu k návrhu 
a podrobnou studii byla stanovena 
na 700 tisíc korun bez DPH,“ uvedla 
vedoucí odboru veřejných zakázek 
Klára Hazuchová.

Architekti ve studii detailně roz-
pracují svůj návrh, s  nímž uspěli 
v soutěži. V něm umístili do stře-
du města dva bloky, které vymezu-
jí prostor pro Dolní náměstí v sou-
sedství radnice a Horní náměstí. To 
vznikne mezi vchodem do Radniční 
kavárny a řadou domů v severní čás-
ti náměstí. Dolní náměstí je svým si-
tuováním u radnice předurčeno více 
k reprezentativním společenským 
událostem, na Horním náměstí by 
se měly odehrávat kulturní akce 
a pravidelné trhy.

Bloková výstavba domů je ale zá-
ležitostí vzdálené budoucnosti, od-
hadované přibližně na padesát let. 
V dohledné době se počítá pouze 
s úpravou veřejného prostoru, a to 
jak zelených ploch, tak těch dláž-
děných. 

„Na nově vzniklých prostranstvích 
navrhujeme dva výrazné vodní prv-
ky, na Horním náměstí v  podobě 

vodních trysek chrlících vodu pří-
mo z dlažby, na Dolním náměstí to 
je kašna. Tu ještě doplní odlitek 3D 
modelu města s odkazem na před-
válečnou urbanistickou strukturu. 
Obytnost prostranství zvyšujeme 
nově umístěným městským mobiliá-
řem, jako jsou odpadkové koše, pítka, 
směrovníky, informační nosiče nebo 
stojany na kola,“ stojí v textové části 
návrhu úprav.

V místě, kde je plánována budou-
cí zástavba, dojde ke kultivaci par-
kových ploch. „Stávající pěší trasy 

z  dožívajících betonových dlaždic 
budou nahrazeny pěšinami novými, 
doplněnými mobiliářem korespondu-
jícím s celkovým návrhem náměstí. 
Většina vzrostlých stromů zůstane 
ponechána, předpokládáme pouze 
odstranění křovin a stromů ve špat-
ném stavu. V prostoru budoucí zá-
stavby východně od radnice využí-
váme stávající osu se stromořadím, 
volíme zde pouze odlišný způsob 
zpevnění plochy. V dočasném řešení 
bereme maximální zřetel na ekono-
mické hledisko: většinu plochy bude 

tvořit stávající trávníkový porost, jed-
notlivé prvky navrhujeme jako uni-
verzální, mobilní, případně jednodu-
še demontovatelné a přemístitelné,“ 
uvádějí architekti.

Cílem plánovaných úprav Hlavní-
ho náměstí je jeho proměna v poby-
tové místo, kde by obyvatelé města 
i jeho návštěvníci chtěli trávit svůj 
volný čas. Týká se hlavně míst, kte-
rá v současnosti nenabízí pobytové 
prvky a lidé jimi proto pouze pro-
cházejí. Jde například o volnou plo-
chu východně od radnice.  (dc)

Názory občanů
Dne 30. června proběhlo v  tělo-

cvičně ZŠ Janáčkovo náměstí veřej-
né projednávání navrhované stavby 
stravovacího zařízení u ZŠ. Občané 
bydlící v těsné blízkosti a okolí vyjá-
dřili nesouhlas k projednávané stu-
dii a navrhované stavbě v provedení, 
které bylo předloženo. Chceme tímto 
veřejnost seznámit se skutečnostmi, 
které z naší strany padly a které jsme 
vyjádřili v podané a zaregistrované 
petici.

Skutečnost je taková, že v původ-
ním návrhu a v územním rozhod-
nutí, o které se vedení města opírá, se 
jednalo o podstatně menší tělocvičnu 
a přízemní jídelnu se zelenou stře-
chou tak, aby stavby nenarušovaly 
okolní rodinnou zástavbu. Naopak 
tělocvična vyrostla v městkou halu 
s trvalým provozem.

V  nově navrhované studii ku-
chyně a jídelny se jedná o megalo-
manskou stavbu (na tomto termínu 
trváme), jelikož projekt narostl do 
rozměrů plného zastavění jak ploš-
ného, tak i výškového na půdorysu 
22x26 metrů. Stavba vzniká na je-
diné zelené ploše, která fungovala 
jako dětské hřiště, výškově dosahu-
je parametrů tělocvičny. Stavba má 
zahrnovat jídelnu, kuchyni, provoz-
ní prostory, ale i rozšíření admini-
strativního zázemí, nové kabinety, 
kancelář a sociální zařízení i více-

účelový společenský prostor pro mi-
moškolní celotýdenní aktivity. (Po-
divujeme se, proč k  těmto účelům 
a ke shromažďování, jak bylo řeče-
no, neslouží tělocvična? A ptáme se: 
Je potřeba takový rozsáhlý projekt?). 
Předložená vizualizace neodpoví-
dá skutečnosti, nekoresponduje se 
zástavbou v okolí, kde jsou rodin-
né domy, které zde raději vůbec 
nejsou zakresleny. Odstupy, široká 
cesta jako bulvár a přitom se jedná 
o uličky o šířce tři metry.

Podstatou jednání, na které nám 
občanům nebylo odpovězeno, je fi -
nanční náročnost a ekonomický do-
pad celého projektu. Jednoduchým 
výpočtem podle objemových para-
metrů se podle studie jedná o stavbu 
za 35 až 40 milionů korun. Nabízí 
se jednodušší řešení rekonstrukcí 
a přístavbou v ulici Albrechtická, 
kde už v minulosti bylo zainvesto-
vány dva miliony korun do moder-
nizace kuchyně. Náš požadavek je 
provést studii proveditelnosti, vy-
pracovat alternativu a  posoudit 
z  hlediska ekonomického, zda je 
potřeba stavba takového rozsahu, 
která se řeší u školy. Byli jsme totiž 
všichni postaveni před ukončenou 
věc. Přes petici, kterou občané řád-
ně podali, se s námi o další variantě 
nediskutuje. 

Za občany Lenka Němcová

Názor starosty
Když se předchozí vedení města 

v  roce 2017 rozhodlo rozběhnout 
projekt výstavby jídelny u základní 
školy na Janáčkově náměstí, v zastu-
pitelstvu měl takový krok stoprocent-
ní podporu. Zastupitelé jednohlasně 
schválili nejprve zpracování studie 
a následně i pořízení projektové do-
kumentace.

Poté však zasedání zastupitelstva 
začala pravidelně navštěvovat úzká 
skupina stěžovatelů. Téma se podle 
mého názoru příliš zpolitizovalo. Ne 
každý občan má čas a energii své ar-
gumenty pravidelně prezentovat za-
stupitelům a ti tak měsíce slýchávali 
příliš jednostranný pohled.

Racionální debatu se podařilo 
vrátit na veřejném projednání na 
konci června. Probíhala za velkého 
zájmu veřejnosti a potvrdila nejen 
to, že si výstavbu jídelny přejí stov-
ky rodičů. Souhlas s realizací v dis-
kusi vyjádřili také někteří místní, 
bydlící v nejbližším okolí školy. Pe-
dagogové zase připomněli, že pra-
cují v  nedůstojných podmínkách 
a projekt počítá nejen se stravová-
ním, ale také s nutným rozšířením 
zázemí školy.

V  předchozích měsících jsme se 
snažili najít řešení pro oprávněné 
stížnosti obyvatel na špatnou do-
pravní situaci v této lokalitě. Najali 
jsme projektanta a dopravního exper-

ta Ing. Martina Krejčího. Ten navrhl 
zklidnění dopravy ve dvou etapách. 
První rychlá vyžaduje pouze změny 
ve vodorovném značení. Na veřejném 
projednání své návrhy osobně před-
stavil a odpovídal na dotazy. Věříme, 
že k realizaci by mohlo dojít už bě-
hem příštího roku.

Proč chceme stavět jídelnu u školy 
a nerozvíjet tu stávající v Albrechtic-
ké jsem vysvětloval už mnohokrát. 
Kromě bezpečnosti dětí, potřeby zá-
zemí pro školu a několika dalších dů-
vodů hraje roli i zjevná vyšší fi nanční 
náročnost případného rozšíření stá-
vající jídelny.

Oporou nám byla odborná stano-
viska komise pro architekturu a ur-
banismus rady města. V ní zasedají 
projektanti, architekti a odborníci ve 
stavebnictví. Třetinu členů nomino-
valy koaliční strany, třetinu opoziční, 
třetina je nezávislá. Komise jedno-
značně doporučila výstavbu jídelny 
na Janáčkově náměstí, aktivně připo-
mínkovala proces přípravy a schválila 
také výsledné architektonické řešení 
stavby.

Kdysi jsem byl na této škole žákem 
a pamatuji si, jak jsme se s patřič-
ným hlukem, který k dětem patří, 
přesouvali ze školy na oběd na Al-
brechtickou a zase zpátky. Jsem si na-
prosto jistý, že nová jídelna lokalitu 
zklidní.  Tomáš Hradil, starosta

Chystaná přístavba školní jídelny vyvolala diskusi
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Pomozte společně 
uklidit svět i Česko

Již podruhé se město Krnov při-
pojí k  podzimní dobrovolnické 
akci nazvané Ukliďme svět, ukliď-
me Česko, která se současně koná 
na stovkách míst po celé republice, 
a jejímž cílem je odstranit nelegálně 
vzniklé černé skládky a nepořádek. 
„Letos tento den připadá na 19. září. 
Protože se však v  tomto termínu 
v Krnově koná hned několik dalších 
akcí, rozhodli jsme se připojit o tý-
den později, tedy v sobotu 26. září,“ 
říká za organizátory Pavla Hájková 
z odboru životního prostředí.

Sraz účastníků bude v 9.00 hodin 
u střediska volného času a připra-
veny pro ně budou ochranné ruka-
vice i pytle na odpad. „Stačí si tak 
vzít hlavně pevnou obuv a s sebou 
přibalit dobrou náladu, odhodlání 
pomoci přírodě a také svačinu pro 
případ nouze. Při úklidu se zamě-
říme zejména na oblasti Cvilína 

a Šelenburku. Pokud však bude mít 
někdo zájem, může si zvolit vlastní 
trasu, domluvit se můžeme na tele-
fonním čísle 554 697 325 nebo přímo 
na místě,“ vysvětluje Pavla Hájková.

Na podzim loňského roku se po-
dařilo jedenácti dobrovolníkům pří-
rodě ulevit od celkem 50 kilogramů 
odpadu, letos by organizátoři toto 
množství rádi překonali. „Uvítáme 
každého dobrovolníka a věřím, že se 
nás letos sejde mnohem více,“ dodá-
vá Pavla Hájková s tím, že v jarním 
termínu úklid již několik let organi-
zují krnovští skauti. Letošní ročník 
byl sice z důvodů koronavirové krize 
ofi ciálně zrušen, oni však přesto se 
svými rodiči v omezené míře uklíze-
li vybrané lokality. Vloni se přitom 
zaměřili především na park u měst-
ských lázní a podařilo se jim naplnit 
padesát pytlů, což bylo přibližně 750 
kilogramů odpadu. (tg)

Z odboru 
správy majetku 
města

Pronájmy bytů 
(obálková metoda)
• Byt č. 2, Hlavní náměstí 32, vel. 
3+1, 78,22 m2, 2. podlaží (včetně 
balkonu a sklepa). Nájem (55 Kč/
m2) 4 302 Kč, služby (1 osoba) 
1 800 Kč (+ 290 Kč každá další oso-
ba), celkem 6 102 Kč/měsíc/1 osoba. 
Prohlídka bytu: 14. 9. 2020, od 15.00 
do 15.30 hodin. Platnost nabídky: 
do 19. 9. 2020. Řízení obálkovou 
metodou: 21. 9. 2020 v 15.00 hodin, 
Hlavní náměstí 34 (budova naproti 
radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Více informací podá Jaromír Parma, 
telefonní číslo 554 697 444.
• Byt č. 3, Albrechtická 100 B, vel. 
1+1, 40,30 m2 vč. sklepa, 1. podlaží. 
Nájem (50 Kč/m2) 1.982 Kč, služby 
(1 osoba) 1.400 Kč (+ 410 Kč kaž-
dá další osoba), celkem 3.382 Kč/
měsíc/1 osoba. Platnost nabídky: do 
21. 9. 2020. Řízení obálkovou meto-
dou: 23. 9. 2020 v 15.00 hodin, Hlav-
ní nám. 34 (budova naproti radni-
ce), zasedací místnost, 2. patro. Více 
informací podá Šárka Surmová, te-
lefonní číslo 554 697 424.

Prodej pozemků
• Pozemky parc. č. 880 a parc. č. 881 
o celkové výměře 1 200 m2 v ulici 
Hlubčická. Určeny jsou pro výstav-
bu bytového domu. Pozemky bu-
dou prodány po dokončení alespoň 
1. nadzemního podlaží. Záloha na 
kupní cenu činí 20.000 Kč. Nabíd-
ková prodejní cena činí 800 Kč m2 

+ DPH + náklady. Žádosti na od-
koupení zasílejte nejpozději do 
30. září 2020 do 12. 00.
• Pozemek parc. č. 1062/1 o výmě-
ře cca  5.000 m2 v  Opavské ulici. 
Pozemek se nachází v ploše silnič-
ní dopravy a je zde zřízeno věcné 
břemeno pro ČEZ Distribuce, a. s. 
Cena pozemku je stanovena na 
800 Kč/m2 + DPH + náklady spo-
jené s převodem. Žádost na odkou-
pení pozemku zasílejte nejpozději 
do 30. 10. 2020.
• Pozemek parc. č. 2176 o výměře 
cca 1200 m2 v Chářovské ulici, ga-
rážiště. Pozemek je určen k výstavbě 
řadových garáží. Cena pozemku je 
stanovena na 400 Kč/m2 + DPH + 
náklady spojené s převodem. Žádost 
na odkoupení zasílejte nejpozději do 
31. 10. 2020.
• Pozemek parc. č. 5159 o výměře 
849 m2 v Ježnické ulici. Určený je 
k realizaci stavby rodinného domu. 
Cena pozemku je stanovena na 
400 Kč/m2 + DPH + náklady spo-
jené s převodem. Žádost na odkou-
pení pozemku zasílejte nejpozději 
do 30. 11. 2020.
• Pozemky parc. č. 1705 a  1706 
v Petrovické ulici. Určeny jsou pro 
výstavbu dvou rodinných domů. 
Cena pozemku je stanovena na 
400 Kč m2 + DPH + náklady spo-
jené s převodem. Žádost na odkou-
pení pozemku zasílejte nejpozději 
do 30. 11. 2020.

Žádosti posílejte na adresu: Městský 
úřad Krnov, Odbor správy majet-
ku města, Hlavní nám. 34, Krnov. 
V případě více zájemců proběhnou 
řízení obálkovou metodou.

„Zelená“ okna sbírala ocenění
Už po třiadvacáté vyšla do ulic 

Krnova hodnotící komise tvořená 
odborníky z odboru životního pro-
středí, aby určila vítěze každoroční 
soutěže Šedivé či zelené. Do ní moh-
li obyvatelé Krnova přihlásit své za-
hrady, předzahrádky, rozkvetlá okna 
a balkony, ale také fotografi e.

„Viděli jsme s  láskou opečováva-
né truhlíky plné květin, které dělají 
radost nejen pěstitelům, ale i kolem-
jdoucím, zahrady, v kterých je ra-
dost relaxovat, i barvami hýřící zá-
hony ve společné zahradě bytového 
domu. Také nás velmi potěšilo, že se 
lidé zapojili do fotografi cké kategorie 
a zaslali nám krásné snímky na téma 
Fauna ve fl óře,“ uvedla Petra Muží-
ková z odboru životního prostředí.

Porota nakonec rozhodla v  jed-
notlivých kategoriích následovně – 
Okno, balkon:  1. R. Vychronová 
(Budovatelů 12), 2. E. Klímková 

(Tyršova 5), 3. I. Koutná (Máneso-
va 5). Rodinný dům: 1. P. Onderka 
(Myslbekova 11), 2. Kretovi (Karben-
ská 14), 3. K. Polachová (M. Gorkého 
43). Společná zahrada: M. Brunclík 
(Opavská 2, kvůli nízké účasti pořadí 
neurčeno). Fauna ve fl óře (fotogra-
fi cká kategorie): 1. V. Fojtíková, 2. M. 
Brunclík, 3. J. Zakopčan.

Výherci od města získají fi nanční 
odměnu od 800 do 2500 korun, kte-
rá jim bude předána formou propla-
cení dokladů o nákupu rostlinného 
materiálu, zahradnických nebo foto-
grafi ckých potřeb. K převzetí odměn 
budou vyzváni organizátory.

Soutěž se uskuteční také v příštím 
roce, ovšem s řadou inovací. „Lidé se 
už nebudou muset do soutěže sami hlá-
sit. Zdařilé realizace a výsadby bude 
moci na ocenění navrhnout odborná 
i laická veřejnost a ta bude také z no-
minovaných vybírat vítěze. Uvažujeme 
rovněž o nové kategorii, v níž by soutě-
žily předzahrádky restaurací a kaváren. 
A je docela možné, že dojde i na změnu 
názvu soutěže,“ prozradila Petra Mu-
žíková a dodala: „Její cíl ale bude stále 
stejný, a to posílení zájmu obyvatel o ži-
votní prostředí v jejich bezprostředním 
okolí a pozvednutí estetického dojmu 
Krnova jako celku.“  (dc)

Na druhé komentované prohlídce kulturních památek města Krnova 
se v sobotu 22. srpna zájemci mohli seznámit s bývalým Dělnickým 
domem, kde v současnosti sídlí MIKS Krnov a kino Mír 70. S historií 
budovy je seznámili a objektem provedli vedoucí městského muzea 
Ljubica Mezerová a člověk z nejpovolanějších, šéf kina Pavel Tomešek. 
Další komentovaná prohlídka se uskuteční v sobotu 19. září na zámku 
v Hošťálkovech.  Foto: Tomáš Gaudek

Ze zpráv 
městské policie

Podnapilého muže 
neprobudil ani telefon
Oznámení o muži, který sedí ne-
hybně na chodníku u jedné z ruš-
ných krnovských ulic a nereaguje 
ani na vyzvánění svého mobilního 
telefonu, obdržel dispečink městské 
policie v sobotu 29. srpna v časných 
ranních hodinách. Protože panova-
ly obavy o jeho zdraví, hlídka ihned 
vyrazila na místo, kde se nacházel 
dvaatřicetiletý muž. Ten byl pod 
vlivem alkoholu a spal. Strážníci ho 
probudili, a protože byl nezraněn, 
pokračoval ke svému domovu.
Kromě ponožek 
zaplatila také pokutu
K nahlášené drobné krádeži v jed-
nom z  krnovských supermarke-
tů vyjížděla hlídka městské policie 
ve čtvrtek 27. srpna odpoledne. Na 
místě přítomná ochranka strážní-
kům oznámila, že zadržela čtyřia-
sedmdesátiletou ženu, která se bez 
placení pokusila přes pokladnu pře-
nést ponožky v ceně 89 Kč. Seniorka 
se k činu doznala a ukradené zboží 
zaplatila, k němu však navíc i poku-
tu ve výši 500 Kč.
Ženě pomohli zpět do vozíku
Ve středu 26. srpna odpoledne ozná-
mila obyvatelka jednoho z domů na 
SPC, že její sousedka spadla z in-
validního vozíku a nemůže se po-
hnout. Žádala proto strážníky o ote-
vření bytu, aby ženě mohla pomoci. 
Hlídka proto ihned vyjela na místo, 
kde dveře bez poškození otevřela 
a nezraněné ženě pomohla used-
nout zpět na invalidní vozík.
Z neplatiče se vyklubala 
hledaná osoba
V úterý 18. srpna odpoledne ozná-
mila obsluha restauračního zařízení 
v centru města, že jeden ze zákazní-
ků odmítá zaplatit. Hlídka po příjez-
du zjistila, že se jedná o jednadvace-
tiletého muže, po němž navíc pátrala 
Policie ČR. Na její služebnu proto 
strážníci „neplatiče“ následně pře-
vezli, ještě předtím však personálu 
restaurace musel slíbit, že útratu za 
něj přijde uhradit jeho známý.  (tg)

Foto: Veronika Fojtíková
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Desítky atraktivit jsou zdarma
Téměř šedesát turistických cílů 

Moravskoslezského kraje má v září 
a říjnu volné vstupy. Kraj chce tímto 
způsobem prodloužit turistickou se-
zónu a nalákat do kraje návštěvníky. 
Na tento projekt půjde z krajské kasy 
přes 30 milionů korun.

„Jsem rád, že náš návrh krajští 
zastupitelé podpořili. Cestovní ruch 
utrpěl kvůli pandemii obrovskou 
ránu a potřebuje oživit. Když k nám 
do regionu přijedou turisté a budou 
navštěvovat restaurace, ubytují se, 
zajdou do obchůdků a utratí u nás 
nějaké peníze, pomůže to i místním 
podnikatelům. Do programu se při-
hlásily opravdu zajímavé památky 
a atraktivity, takže věřím, že nám 
návštěvnost poroste,“ uvedl hejtman 
Ivo Vondrák a připomněl, že cestov-
ní ruch významně podporuje eko-
nomiku. V roce 2019 v kraji turisté 
utratili přes 10 miliard korun.

Vstupné se neplatí na hradech 
a zámcích, galeriích, rozhlednách 
a  dalších atraktivitách. Jejich se-
znam je na webové stránce www.
vstupyzdarma.cz. „Zdarma jsou 
největší turističtí tahouni, ale i méně 

známé atraktivity. Mezi šedesátkou 
zapojených turistických cílů najde-
te Svět techniky v ostravských Dol-
ních Vítkovicích, Landek park, Stezku 
Valaška na Pustevnách, Rozhlednu 
Praděd, Flascharův důl na Odersku, 
zámek ve Slezských Rudolticích nebo 
třeba hrad Starý Jičín,“ vyjmenoval 
náměstek hejtmana pro cestovní 
ruch a regionální rozvoj Jan Krko-
ška s tím, že zdarma jsou i vstupy 

ve všech krajských příspěvkových 
organizacích, mezi které patří na-
příklad hrady Hukvaldy a Sovinec, 
zámky v Bruntále a Kuníně, Kosár-
na Karlovice nebo například Galerie 
výtvarného umění v Ostravě.

Zapojeným atraktivitám vstupné 
zdarma vykompenzuje Moravsko-
slezský kraj. „Výši příspěvků pro pro-
vozovatele jednotlivých atraktivit určí 
jejich tržby ze vstupného z minulého 
roku. Necháme si předložit tržby za 
září a říjen roku 2019 a tuto část-
ku navýšíme o 15 procent,“ řekl Jan 
Krkoška s tím, že v případě malých 
atraktivit s tržbami do 55 tisíc ko-
run bude bonus 30 procent. Takto 
kraj rozdělí přes 30 milionů korun. 
„Osobně jsem hovořil s mnoha pro-
vozovateli atraktivit a řadu míst jsem 
navštívil. V květnu a červnu byl roz-
díl v návštěvnosti ohromný a ani let-
ní měsíce ztráty nenahradí. I z jejich 
strany vzešly návrhy na podobnou 
akci, která náš kraj odliší od zbyt-
ku České republiky. Tímto bych chtěl 
také všem provozovatelům poděkovat 
za jejich zapojení do projektu,“ uza-
vřel.  (red)

„Chceme být sebevědomý a prosperující region“
Sedmatřicetiletá Alena Šmigurová 

je od května ředitelkou Euroregio-
nu Praděd. Patnáct let v organizaci 
pracovala jako tajemnice a fi nanční 
manažerka.

Co si mají lidé představit, když 
se řekne Euroregion Praděd?

Jedná se o sdružení měst a obcí, 
které se nacházejí na území okresů 
Bruntál a Jeseník v České republi-
ce a na území Opolského vojvod-
ství v Polsku. Založen byl již v roce 
1997 s posláním podporovat přes-
hraniční spolupráci, pečovat o za-
chování společného kulturního dě-
dictví a rozvíjet přátelské a vzájemně 
výhodné kontakty mezi oběma ze-
měmi.

Co vás vedlo k tomu, že jste se 
ucházela o místo ředitelky této or-
ganizace?

Pro Euroregion Praděd pracuji od 
roku 2005. Po celou dobu jsem vy-
konávala funkci fi nanční manažerky 
a tajemnice. Když na konci loňského 
roku ohlásil předchozí ředitel Zde-
něk Jarmar odchod do důchodu, do-
stala jsem nabídku nastoupit na jeho 
místo. Euroregion je pro mě více než 
zaměstnáním, takže mé rozhodová-
ní o této nabídce nebylo těžké a ráda 
jsem ji přijala.

Jaké jsou vaše plány a vize?
Naší snahou je využít veškerý po-

tenciál, který tato často opomíjená 
oblast nabízí, aby se z ní stal sebe-
vědomý a prosperující region. Bu-
deme usilovat o systematický roz-
voj cestovního ruchu, stejně tak se 
i v příštích letech chceme podílet na 
implementaci Fondu mikroprojek-
tů, prostřednictvím kterého byly již 
zrealizovány stovky zajímavých pro-
jektů. Přála bych si, aby euroregion 
byl stabilní organizací, jež bude mít 
své místo ve strukturách místních 
samospráv.

Na jakých projektech nyní pra-
cujete?

V současnosti stojí hlavní činnost 

euroregionu na dvou základních pi-
lířích. Tím prvním je správa Fondu 
mikroprojektů, jehož cílem je pod-
porovat spolupráci mezi komunita-
mi na obou stranách hranice. Dru-
hým pilířem je činnost destinačního 
managementu, jež usiluje o rozvoj 
cestovního ruchu v oblasti Jeseníky-
-východ. Mimo tyto činnosti reali-
zuje euroregion také řadu vlastních 
projektů, všechny jsou prezentová-
ny na našich stránkách www.euro-
praded.cz.

Vaším úkolem je rozvíjet ces-
tovní ruch také v našem regionu. 
Co je potřeba ještě změnit, aby byl 
atraktivnější?

Zastávám názor, že úroveň ces-
tovního ruchu v  naší oblasti se 
v minulých letech výrazně zlepši-
la, což potvrzují i statistická data, 
podle kterých turistů i návštěvní-
ků přibývá. Stále je však co zlepšo-
vat. Naší prioritou proto je vytvořit 

hustou síť aktérů cestovního ruchu, 
kteří budou navzájem spolupraco-
vat, vytvářet komplexní a kvalit-
ní nabídku služeb, řešit společné 
problémy a společně propagovat 
i  rozvíjet nejenom své vlastní ak-
tivity, v konečném důsledku pak 
i celý region. Poskytovatele stej-
ných či podobných služeb je tře-
ba vnímat jako kolegy, a ne jako 
konkurenty, a to si zatím ne každý 
uvědomuje.“

Jaké je vaše oblíbené místo 
v Jeseníkách?

Náš region nabízí úžasné výhle-
dy, rozmanitou přírodou, horské 
hřebeny i vodní plochy vhodné ke 
koupání či rybaření, těžko proto 
vybrat jedno oblíbené místo. Před 
pár dny jsme si například udělali 
krásnou procházku z Karlovy Stu-
dánky na Rolandův kámen. Pokud 
jste tam ještě nebyli, tak určitě do-
poručuji.

Co byste na vzkázala čtenářům?
Přála bych si, aby místní orga-

nizace, samosprávy i spoluobčané 
vnímali Euroregionu Praděd jako 
instituci, která je zde proto, aby byl 
jejich život pestřejší, kvalitnější, za-
jímavější, zkrátka lepší. Vaše nápady 
či náměty pro vzájemnou spoluprá-
ci s Vámi proto rádi probereme na 
sekretariátu euroregionu ve Vrbně 
pod Pradědem.  (red)

Hospodský 
kvíz se vrací

S  měsícem zářím opět startu-
je podzimní sezona Hospodského 
kvízu. V Krnově si tato týmová vě-
domostní soutěž našla mnoho příz-
nivců, kdy se týmy přátel a známých 
potkávají každý týden, aby pomě-
řily své znalosti, vědomosti, důvtip 
i  štěstěnu. Kvízy se konají každý 
čtvrtek od 18.30 hodin v hospodě 
Pod Obrazem a vítán je každý, kdo 
se chce pobavit, zahrát, dát si pivo 
a něco se dozvědět.

Celým večerem provází mode-
rátorka Libuše Hornová, na jeho 
konci pak čekají nejlepší týmy 
ceny. Témata jdou napříč všemi 
obory lidského vědění a zahrnují 
historii, sport, přírodovědu, hud-
bu, společnost, techniku či aktuál-
ní dění. Kvíz se skládá každý týden 
z deseti různých témat a dopředu 
nemůžete tušit, která to zrovna 
budou.

Přihlásit svůj tým můžete přes 
stránky www.hospodskykviz.cz 
nebo ve facebookové skupině Hos-
podský kvíz – Krnov – Pod Obra-
zem.  (red)

Alena Šmigurová
Věk: 37 let
Vzdělání: vysokoškolské eko-
nomické
Rodina: manžel, 2 děti
Koníčky: cestování, četba, stolní 
společenské hry
Motto: „Dávejte si pozor na to, 
co si přejete, nebo se Vám to 
vyplní…“
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kalendář akcí 11. 9.–27. 9. 2020
11. 9. / pátek

Hlavní náměstí/Prior
COFFEE FESTIVAL  – setkání baris-
tů s širokou veřejností na kávové téma
a  společná komentovaná ochutnávka
(14.00 až 18.00).
Kino Mír
DĚDA POSTRACH RODINY – rodinný 
v českém znění. MALÝ SÁL. Peter toho 
se svým dědou prožil hodně, vždycky 
k sobě měli blízko a oba byli pochopi-
telně nadšení z toho, že se má dědeček 
nastěhovat k nim domů. Ale chyba láv-
ky. Dědečkovi má totiž připadnout Pe-
terův pokoj, jeho území, jeho výsostné 
království. Stará přátelství jsou rázem 
zapomenuta, pouta zpřetrhána. Z dě-
dečka se stal nepřítel číslo jedna a musí 
pryč z domu. Peter vyhlásí nesmlouva-
vou válku a nachystá na dědu sérii mis-
trně naplánovaných naschválů (15.30).
ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL. Na skupinové psychote-
rapii se setkají tři ženy zralého věku. 
Liší se sice profesí i povahově, ale je-
jich deprese a trápení mají společného 
jmenovatele: nevěru manželů, kterým 
obětovaly desítky, často i nelehkých, let 
společného života. Spontánně je to sblíží 
a rozhodnou se, že lepší než drahé se-
zení u psychoterapeuta, bude pomsta. 
S tou si vzájemně pomůžou. Pro své ne-
věrné manžely připraví skutečné peklo 
na zemi (17.45).
VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL. 
Russell Crowe má špatný den. V roli 
nebezpečného psychopata se rozhod-
ne uštědřit několik krutých lekcí ženě, 
která mu v automobilové zácpě zkřížila 
cestu (20.00).
12. 9. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – Vrbenská 50, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Hlavní náměstí
COFFEE FESTIVAL – největší kávový 
festival pod širým nebem v České re-
publice, kam se sjíždí nejlepší kavárny, 
pražírny a foodtrucky. Program je při-
způsoben rodinám s dětmi, nadšencům 
do kávy i těm, kteří kávu nepijí vůbec. 
Pořádá Malé Café s mediálním partne-
rem radiem Helax ve spolupráci s měs-
tem Krnov (9.00 až 18.00).  

ŠACHOVÝ TURNAJ RODINNÝCH 
DVOJIC – osmý ročník tradiční akce 
pod širým nebem (9.00).
Flemmichova vila
BURČÁKOBRANÍ – den ve znamení 
zpěvu, jídla a dobrého vína (13.00 až 
21.00).
Kofola Music Club 
KRNOVANKA – oslava 30 let od zalo-
žení souboru, hostem bude Oškerova 
dechovka z České Vsi. Po koncertě bude 
následovat společné setkání bývalých 
členů a hostujících muzikantů (16.00). 
Kino Mír
DĚDA POSTRACH RODINY – rodin-
ný v českém znění. MALÝ SÁL (15.30).

ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL (17.45).
VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL 
(20.00).
13. 9. / neděle

Kino Mír
DĚDA POSTRACH RODINY – rodin-
ný v českém znění. MALÝ SÁL (15.30). 

ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL (17.45).
VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL 
(20.00).
14. 9. / pondělí

Hotel Cvilín
VÝSTAVA OBRAZŮ – vernisáž výsta-
vy obrazů krnovské výtvarnice Radmi-
ly Měsícové. Hudební doprovod: Bratři 
Chrastinovi. Výstava potrvá do 30. 9.
(18.00).
Kino Mír
NOVÍ MUTANTI – sci -fi  v českém zně-
ní. MALÝ SÁL. Čtyři mladé mutanty 
drží v odlehlé nemocnici Dr. Reyesová 
za účelem jejich psychiatrického pozo-
rování. Je přesvědčená, že představují 
nebezpečí sami sobě a celé společnosti. 
Má je proto neustále na očích a snaží se 
je naučit ovládat jejich schopnosti. Když 
se však osazenstvo rozroste, začnou se 
v nemocnici dít zvláštní věci. Pacienty 
začnou ovládat halucinace a vzpomín-
ky z minulosti. Netrvá dlouho a jejich 
mutantní schopnosti i vzájemné přátel-
ství podstoupí zkoušku, při které budou 
muset svést bitvu o to, aby vyvázli živí 
(17.45).
TENET  – sci -fi . MALÝ SÁL. Hlavní 
zbraní hrdiny nového akčního spektá-
klu fi lmového vizionáře Christophera 
Nolana je jediné slovo - Tenet. V tem-
ném světě mezinárodní špionáže bojuje 
o záchranu celého světa. Vydává se na
extrémně komplikovanou misi, ve které 
pro časoprostor neplatí pravidla, tak jak 
je známe (20.00).
15. 9. / úterý

Flemmichova vila
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – komen-
tovaná prohlídka stálé expozice sto sed-
mi předmětů, které nebývají vystavová-
ny, ale byla by škoda na ně zapomenout 
(16.00).
Kino Mír
NOVÍ MUTANTI – sci -fi  v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
TENET – sci -fi . MALÝ SÁL (20.00).
16. 9. / středa

SVČ
T -MOBILE OLYMPIJSKÝ BĚH – účast-
níci svým startem také podpoří Českou 
olympijskou nadaci, která pomáhá spor-
tovat dětem ze sociálně znevýhodně-
ných rodin (18.00).
Kino Mír
NOVÍ MUTANTI – sci -fi  v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
TENET – sci -fi . MALÝ SÁL (20.00).

17. 9. / čtvrtek
Městská knihovna
KŘESLO PRO HOSTA – v rámci me-
zinárodního literárního setkání se ve
studovně představí spisovatel, glosátor
a autor rozhlasových blogů Jozef Kaš-
čák (18.00).
Villa Cafe
POPLACH  – snad -up comedy show 
(19.00).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE – po-
hádka ČR. MALÝ SÁL. Princeznu Elle-
nu od narození provází příslib mocné 
kletby, kterou na ni uvrhla čarodějnice 
Murien. Naplnit se má v den jejich dva-
cátých narozenin, jakmile zapadne slun-
ce. Avšak ve chvíli, kdy zajde poslední 
sluneční paprsek a vše se zdá ztraceno, 
princezna zjišťuje, že zůstala uvězněná 
v čase. Pokaždé, když se kletba naplní, 
Ellena procitne do dne svých dvacátých 
narozenin a  je nucena ho prožít celý 
znovu. Aby zachránila své království 
i sebe samotnou, musí v sobě nalézt od-
vahu a čisté srdce a dávné kletbě se jed-
nou provždy postavit (17.30).  

KRAJINA VE STÍNU  – drama ČR. 
MALÝ SÁL. Film Bohdana Slámy je kro-
nikou lidí a jedné malé vesnice v pohra-
ničí vláčené dějinami třicátých, čtyřicá-
tých a padesátých let minulého století. 
Hrdinové fi lmu čelí nacismu i komu-
nismu, každý z nich se s jejich přísliby 
a hrůzami vyrovnává jinak. V popředí 
příběhu pak stojí osud jedné rodiny, na 
kterou předválečná doba, válka i udá-
losti po válce dopadají vždy plnou si-
lou (20.00).
18. 9. / pátek

Flemmichova vila
HISTORICKÉ CUKRÁRNY – vernisáž 
k výstavě o vývoji cukrářského řemesla, 
sladkostí a historii cukráren v Českých
zemích (17.00).
Kino Mír
MÁŠA A MEDVĚD: MÁŠINY PÍSNIČ-
KY – animovaný v českém znění. MALÝ 
SÁL. Máša je zvědavé, chytré a neposed-
né děvčátko, které žije ve staré železniční 
stanici v lese. Její nejlepší kamarád je 
dobrosrdečný medvěd, který dříve býval 
cirkusovým artistou. Máša miluje dob-
rodružství a je doslova magnet na potí-
že, takže starostlivý medvěd mívá větši-
nou plné packy práce, aby její lumpárny 
napravoval. Ve 13 příbězích se s nimi 
vydáme do slunné Itálie nebo zažijeme 
karnevalové rytmy (15.30).
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE – po-
hádka ČR. MALÝ SÁL (17.30).
KRAJINA VE STÍNU  – drama ČR. 
MALÝ SÁL (20.00).
19. 9. / sobota

Cvilín
CVILÍNSKÉ SCHODY – čtvrtý ročník
běžeckého závodu (10.00).
Zámek Hošťálkovy
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – se-

tkání zájemců o prohlídku proběhne 
přímo před branami zámku (14.00).
Flemmichova vila
NA SAMOTĚ U LESA – KOLOkino, 
venkovní fi lmová projekce oblíbené čes-
ké komedie v zahradě vily v rámci Ev-
ropského týdne mobility (20.00).
Kino Mír
MÁŠA A MEDVĚD: MÁŠINY PÍSNIČ-
KY – animovaný v českém znění. MALÝ 
SÁL (15.30).
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE – po-
hádka ČR. MALÝ SÁL (17.30).
KRAJINA VE STÍNU  – drama ČR. 
MALÝ SÁL (20.00).
20. 9. / neděle

Pohyb
DEN OTEVŘENÝCH ZAHRAD
A SPORTOVIŠŤ – navštívit můžete za-
hrady mateřských škol, sportoviště zá-
kladních škol či dopravní hřiště u SVČ
(15.00 až 18.00).
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor muži, FK Krnov -Fotbal 
Fulnek (16.00).
Koncertní síň sv. Ducha
PĚVECKÉ SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH 
UČITELŮ – koncert legendárního muž-
ského sboru (16.00).
Kofola Music Club 
JAREK NOHAVICA – host: Robert Ku-
śmierski (PL). Vyprodáno. (19.00).
Kino Mír
MÁŠA A MEDVĚD: MÁŠINY PÍSNIČ-
KY – animovaný v českém znění. MALÝ 
SÁL (15.30).  

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE – po-
hádka ČR. MALÝ SÁL (17.30).
KRAJINA VE STÍNU  – drama ČR. 
MALÝ SÁL (20.00).
21. 9. / pondělí

Kino Mír
ŠARLATÁN – drama ČR. MALÝ SÁL.
Příběh je inspirován osudy léčitele Jana 
Mikoláška, na kterého se v  průběhu
několika desetiletí obracely s prosbou
o pomoc tisíce lidí ze všech společen-
ských vrstev, včetně osobností politické-
ho i kulturního života. Mikolášek je člo-
věk bez odborného lékařského vzdělání, 
ale s nadáním diagnostikovat a pomocí 
bylinek léčit nemoci, se kterými si ani
doktoři nevědí rady. Jeho mimořádné
schopnosti jsou však vykoupeny bojem 
s vlastními démony (17.30 a 20.00).
22. 9. / úterý

Flemmichova vila
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – komen-
tovaná prohlídka stálé expozice před-
mětů (16.00).
Městská knihovna
JAROSLAV KONVIČKA  – autorské 
čtení a křest knihy Mamince se budeš 
líbit (18.00).
Kino Mír
ŠARLATÁN – drama ČR. MALÝ SÁL 
(17.30 a 20.00).



23. 9. / středa
Smetanovy sady
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – or-
ganizátoři prosí návštěvníky, aby si při-
nesli své vlastní deky k sezení. Za ne-
příznivého počasí se akce přesouvá do
knihovny (9.00).
Kino Mír
ŠARLATÁN – drama ČR. MALÝ SÁL 
(17.30 a 20.00).
24. 9. / čtvrtek

Hlavní náměstí
ČTVRTEČNÍ TRHY – pestrá nabídka
nejen regionálních produktů (9.00
až 16.30).

Městská knihovna
PODZIMNÍ ČAS A BYLINY – před-
náška Radmily Malinovské ve studov-
ně (18.00).
Kino Mír
BÁBOVKY – komedie ČR. MALÝ SÁL. 
Příběhy hrdinů Bábovek nám ukáží, že 
některá setkání dokáží navěky změ-
nit život. Všichni jsme totiž propoje-
ni. Vztahy, prací, náhodami, nenávistí 
nebo láskou. Všichni jsme součástí té 
nejsložitější sítě, která je utkána z emocí, 
mezi nimiž nechybí humor, ironie, bo-
lest, napětí a pochopitelně i láska a vá-
šeň. Bábovky mapují současné partner-
ské i rodinné vztahy, ukazují zábavné 
a trefné situace z každodenního života, 
které zná každý z nás (17.45 a 20.00).
25. 9. / pátek

SVČ Krnov
STRAŠIDELNÁ ZAHRADA – na téma 
svět dávnověku. Vítáni jsou návštěvníci 
v  maskách, špekáček s  sebou, nebude
chybět ohňostroj. Vstupné je 50 Kč za
osobu. V případě nepříznivého počasí
se akce nekoná (18.00).
Kino Mír
BÁBOVKY – komedie ČR. MALÝ SÁL 
(17.45 a 20.00).
26. 9. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – z Krasova do Kar-
lovic přes Kamennou boudu a Mořské
oko, odjezd z  autobusového nádraží
v 7.09 hodin.

Cvilín
UKLIĎME KRNOV – pytle a rukavice 
zajištěny, nezapomeňte pevnou obuv. 
Sraz u SVČ Krnov. (9.00).
Střelnice Krnov 
ČESKÁ ZBROJOVKA – zájemci si mo-
hou přijít zastřílet z 27 zbraní České 
zbrojovky. Střelnice se nachází v Hlub-
čické ulici (9.00-15.00). 
Kofola Music Club 
NA STOJÁKA - stand-up comedy, účin-
kují Iva Pazderková, Dominik Heřman 

Lev, Adéla Elbel. Představení ve 20.00 již 
vyprodáno (17.00, 20.00).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE – po-
hádka ČR. MALÝ SÁL (15.00).
BÁBOVKY – komedie ČR. MALÝ SÁL 
(17.45 a 20.00).
27. 9. / neděle

Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE – po-
hádka ČR. MALÝ SÁL (15.00).
BÁBOVKY – komedie ČR. MALÝ SÁL 
(17.45 a 20.00).
Městské muzeum

www.mikskrnov.cz
KRNOVSKÉ PLENÉRY – výstava při-
pomene slavné mezinárodní výtvarné 
plenéry, které organizovalo město Kr-
nov, potrvá do 13. září.
VERA SIFFNER: OBRAZY  – výsta-
vu malířky si můžete prohlédnout do 
13. září.
UMĚNÍ V POHRANIČÍ – venkovní vý-
stava ze sběru fotografi í v zahradě Flem-
michovy vily a ve Smetanových sadech
před gymnáziem k vidění do 13. září.
ŽIVOT A PRÁCE V POHRANIČÍ – vý-
stava snímků, které poskytli obyvatelé
Krnova, je k vidění do konce října.
POKLADY Z  DEPOZITÁŘŮ  – stálá
expozice 107 předmětů, které nebývají
vystavovány, ale byla by škoda na ně za-
pomenout. Každé úterý v 16.00 hodin
navíc komentovaná prohlídka, informa-
ce v recepci či na čísle 730 155 332.
HISTORICKÉ CUKRÁRNY – výstava
plná chutí a vůní k vidění do 16. listopa-
du.

NA SAMOTĚ U LESA – KOLOkino, 
venkovní fi lmová projekce oblíbené 
české komedie v zahradě vily v rámci 
Evropského týden mobility v  sobotu 
19. září od 20.00 hodin.
Koncertní síň sv. Ducha

www.mikskrnov.cz
PĚVECKÉ SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH 
UČITELŮ – koncert v neděli 20. září 
v 16.00 hodin.
Městská knihovna

www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – výstava 
prací krnovského výtvarníka Petra Bu-
lavy k vidění do konce září.
KŘESLO PRO HOSTA – v rámci me-
zinárodního literárního setkání se ve 
studovně představí spisovatel, glosátor 
a autor rozhlasových blogů Jozef Kaščák 
ve čtvrtek 17. září v 18.00 hodin.
JAROSLAV KONVIČKA – autorské čte-
ní a křest knihy Mamince se budeš líbit 
v úterý 22. září v 18.00 hodin.
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ  – 
tradiční akce se tentokrát uskuteční ve 
Smetanových sadech ve středu 23. září 
v 9.00 hodin. Organizátoři proto prosí 
návštěvníky, aby si přinesli své vlastní 
deky k sezení. Za nepříznivého počasí 
se akce přesouvá do knihovny.
PODZIMNÍ ČAS A BYLINY – přednáš-
ka Radmily Malinovské ve studovně ve 
čtvrtek 24. září v 18.00 hodin.

Středisko volného času
www.svckrnov.cz  

BODYSTYLING S IRINI – každé úterý 
a čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, v ne-
děli od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S  KATKOU  – ve středu od 
18.00 do 19.00 hodin a v neděli od 17.00 
do 18.00 hodin.
KONDIČNÍ CVIČENÍ – ve středu od 
19.00 do 20.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý a ve čtvrtek od 
17.00 do 18.00 hodin.
TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabízí 
k výpůjčce elektrokola, koloběžky, tre-
kové hole, audioprůvodce nebo šachové 
fi gurky. Stačí jen předložit doklad totož-
nosti, zaplatit půjčovné na den a vratnou 
zálohu. Více informací v TIC Krnov.
Discgolfové hřiště

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a  je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou kau-
ci 200 Kč v TIC Krnov.
Prohlídky památek

V TIC Krnov lze domluvit individuální 
prohlídky památek, jako je kostel sv. Du-
cha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu Še-
lenburk a rozhledna na Ježníku.  

Otevřené chrámy
V rámci projektu je možné vystoupat 
každou sobotu a neděli od 13.00 do 
18.00 hodin na věž kostela sv. Martina, 
ve stejném čase si prohlédnout kos-
tel sv. Benedikta v Kostelci (v pondělí 
a čtvrtek po předchozí domluvě) a na-
vštívit poutní kostel Povýšení svatého 
Kříže a Panny Marie Sedmibolestné 
na Cvilíně (úterý až pátek od 13.00 do 
17.00, v sobotu od 10.00 do 17.00 ho-
din a v neděli od 11.00 do 17.00 ho-
din). 
Synagoga

www.krnovska -synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, Pá 
(10.00-12.00, 13.00-15.00), So (13.00-
16.00) a Ne (10.00-12.00 a 13.00-16.00). 
Prohlídky začínají vždy v celou hodinu, 
poslední hodinu před zavírací dobou. 
VIP prohlídky 13. 9. , 27. 9. a 4. 10. (nut-
ná rezervace předem).

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK  – Na 
stojáka (26. 9.), Marpo & TroubleGang 
(2. 10.), Michal Hrůza (3. 10.), Letní ka-
pela (9. 10.), Vypsaná fi xa (10. 10). Před-
prodej v TIC Krnov, přímo v prostorách 
klubu či na www.ticketportal.cz.
Bauerova kavárna

GÜNTER KONEČNÝ – výstava obrazů 
k vidění do konce září.
Villa Cafe

Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, KO-
ČÁRKŮ A  HRAČEK  – v  suterénu 
budovy, otevřeno Út -Ne 15.00-17.00, 
nebo jiný termín po tel. domluvě na 
724 500 403.
Hernička na faře

Albrechtická 8
Otevřeno každé úterý a čtvrtek od 9.30 
do 11.30 hodin. Více informací na čísle 
774 890 610 či na e -mailové adrese her-
nickanafare@seznam.cz.
Senior Point

Rooseveltova 1
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00  hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.
Městské lázně

www.tskrnov.cz
Bazén – veřejné plavání
Pá 11. 9.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, So 
12. 9.: 9.00-14.00, 15.00-21.00, Ne 13. 9.: 
8.00-17.00, Po 14. 9.: 6.00-8.30, 10.00-
16.00, 20.00-21.00, Út 15. 9.: 13.30-
16.00, 19.00-21.00, St 16. 9.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Čt 17. 9.: 8.00-16.00, 19.00-
21.00, Pá 18. 9.: 12.30-15.00, 17.00-
21.00, So 19. 9.: 9.00-14.00, 15.00-21.00, 
Ne 20. 9.: 8.00-17. 00.
Sauna
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži),
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So:
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry).
Zimní stadion

www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost 
Pá 11. 9.: 18.30-20.00, So 12. 9.: 12.15-
14.45, Ne 13. 9.: 10.15-11.45, 12.00-
13.30, 14.00-15.30, Po 14. 9.: 8.00-11.00, 
11.15-13.45, 14.00-15.30, Út 15. 9.: 8.00-
11.00, 11.15-12.45, 13.00-14.30 (pouze 
hokejky), St 16. 9.: 8.00-11.00, 11.15-
12.45, 13.00-15.15, Čt 17. 9.: 8.00-11.00, 
11.15-12.45, 13.00-14.30 (pouze hokej-
ky), Pá 18. 9.: 8.00-11.00, 11.15-14.00, 
18.15-19.45, So 19. 9.: 16.30-18.00, 
18.15-19.45, Ne 20. 9.: 10.15-11.45, 
12.00-13.30, 14.00-15.30. (Změna vyhra-
zena.)  

Změna programu vyhrazena! V pří-
padě vyhlášení mimořádných opat-
ření sledujte stránky organizátorů 
jednotlivých akcí, zda a  za jakých 
podmínek se uskuteční. Děkujeme 
za pochopení.

7www.krnov.cz
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Září v knihovně
S prvním zářijovým dnem nejen 

žáci zasedli do školních lavic, ale také 
knihovna se vrátila k tradiční provoz-
ní době. Návštěvníci tak mohou opět 
plně využívat její služby každý všed-
ní den (mimo středu), a to od 8.30 
do 18.00 hodin, v sobotu dopoledne 
od 8.30 do 12.00 hodin. Od září se 
v knihovně opět konají také kulturní 
a vzdělávací programy pro veřejnost.

Hned první akcí, která vzešla 
z mezinárodní spolupráce s Orav-
skou knižnicou Antona Habovštiaka 
v Dolnom Kubíne, bude autorské 
čtení spisovatele glosátora a roz-
hlasového blogera Jozefa Kaščáka. 
Ten od roku 1993 spolupracuje se 
Slovenským rozhlasem, pro který 
připravuje fejetony, glosy nebo črty, 
stejně tak píše texty i pro Rádio Re-
gina. Právě z těchto populárních po-
řadů vzešly dvě knihy Živá reklama 
a Farby života. Ve svých hravých tex-
tech, přirovnávaných ke tvorbě Mi-
lana Lasicy, Roberta Fulghuma nebo 
Iva Šmoldase, zachycuje vtipně svět 
kolem nás. Seznámit se s tvorbou na-
šich oravských přátel budete moct ve 
čtvrtek 17. září od 18.00 ve studovně.

V září dojde také k jedné slavnost-
ní události – křtu knih krnovské-
ho pedagoga, lektora, překladatele 
a také spisovatele Jaroslava Konvič-
ky. Kdysi dávno v budoucnu je dru-
hé vydání sbírky krátkých povídek, 
která se tématy dotýká všech aspektů 
lidského života. Mamince se budeš 
líbit je naopak novinka, kterou měl 
autor pokřtít s krnovskými čtenáři 
na začátku dubna. S ohledem na si-
tuaci se ale akce přesunula na dru-
hou polovinu září. Večerem bude 
provázet Markéta Jurošková Bez-
ručová, křtu se ujme další krnovská 
spisovatelka Sára Rejdová. Začínáme 
v úterý 22. září od 18.00 hodin.

Poslední středa v měsíci bude patřit 
všem dětem a jejich rodičům. Právě 
na tento den chystáme další Počte-
níčko pro nejmenší. Opět se vydáme 
do fascinujícího světa hmyzí říše, kdy 
nás po návštěvě mraveniště čeká se-
známení se včelím úlem a jeho obyva-
teli. Nebudou chybět ale ani tradiční 

říkadlové rozcvičky, hry, výběr těch 
nejlepších knih pro děti a samozřej-
mě také přátelské prostředí, didaktic-
ké hračky a spousta kamarádů. Počte-
níčko se uskuteční ve středu 23. září 
od 9.00 hod. ve Smetanových sadech. 
Prosíme návštěvníky, aby si přinesli 
deky k sezení. Za nepříznivého počasí 
se Počteníčko přesouvá do knihovny.

Podzimní čas byl odjakživa ak-
tivním časem příprav na zimu - ob-
dobí klidu. Nejen našim předkům 
pomáhaly právě byliny, které slou-
žily v tomto období jako podpora 
pro naše zdraví. Přijměte pozvání na 
přednášku Radmily Malinovské, 
která se dotkne i přirozených návyků 
podporujících harmonii a detoxikaci 
v našem těle nebo psychosomatiky 
a emocí, které jsou spojeny s podzi-
mem. Na přednášku se můžete těšit 
ve čtvrtek 24. září od 18.00 hodin.

Kdo by neznal Lukáše Hejlíka 
a jeho Listování nebo Gastromapu. 
Zatímco Gastromapa útočí na naše 
chuťové pohárky, Listování přináší 
ty nejzajímavější knížky z českého 
trhu. Vůbec poprvé se tento projekt 
představí také krnovské veřejnosti. 
Nejen Listování, ale také knihu Ji-
řího Hájíčka Fotbalové deníky, Lu-
káš Hejlík představí společně s Vě-
rou Hollou. Název knihy vyvolává 
zdání, že se bude jednat o výhradně 
pánskou záležitost, ovšem tato road 
movie není zdaleka jen o fotbale a už 
vůbec není jen pro muže. Přesvědčit 
se o tom můžete ve středu 30. září od 
17.00 hodin ve studovně, kde jsou 
k dispozici vstupenky v ceně 80 Kč.

Výstava krnovského výtvarníka 
Petra Bulavy je prodloužena až do 
konce září. Autor žije a tvoří střída-
vě v Krnově a Brně. Pracuje s cykly 
obrazů a grafi k, ve kterých se mísí 
reálné a abstraktní motivy. Krajiny, 
ale i prázdné pokoje, zachycené na 
snímcích, mění vnášením do sce-
nérií technikou akvarelu nebo kres-
by, či přenosem amorfních objektů, 
upravovaných v grafi ckých progra-
mech, koláže často dále xeroxuje. 

Jakub Mruz, 
Městská knihovna Krnov

Azylový dům má první byt
Maminkám s dětmi nabízí Armá-

da spásy v Krnově azylové bydlení. 
Plánuje zde kompletní rekonstruk-
ci, díky které se tato sociální služ-
ba zkvalitní a maminky budou mít 
větší soukromí i pohodlí. Hotová je 
první samostatná bytová jednotka, 
její vybudování přišlo na 1,25 mi-
lionu korun. Moravskoslezský kraj 
tento projekt podpořil jedním mili-
onem korun, 250 tisíc zaplatila Ar-
máda spásy z vlastních zdrojů.

„Maminka, která má existenč-
ní potíže, prožívá nesmírně nároč-
né období. Je naší povinností těmto 
ženám a jejich dětem pomoci a vy-
tvořit jim vhodné prostředí k živo-
tu. Proto Moravskoslezský kraj při-
spěl Armádě spásy milionem korun, 
aby mohl být azylový dům postupně 
přetvořen na bytové jednotky, které 
maminkám s dětmi nabídnou větší 
soukromí, umožní matce samostatně 
hospodařit a starat se o své děti. Tato 
sociální služba napomáhá matkám 

získat dovednosti, aby se mohly vrá-
tit do samostatného běžného života,“ 
řekl náměstek hejtmana Moravsko-
slezského kraje pro sociální oblast 
Jiří Navrátil, který symbolicky pře-
dal klíče od nového bydlení řediteli 
Armády spásy.

„Díky podpoře Moravskoslezské-
ho kraje a dotačního Programu na 
podporu zvýšení kvality sociálních 
služeb jsme v  období od 1. 1. 2019 
do 30. 6. 2020 mohli realizovat první 
etapu rekonstrukce Azylového domu 
pro matky s dětmi. Cílem je komplet-
ní rekonstrukce Azylového domu pro 
matky s dětmi na devět bytových jed-
notek po etapách. V první etapě se 
podařilo zpracovat kompletní projek-
tovou dokumentaci na rekonstrukci 
celé budovy, získat stavební povolení 
a realizovat rekonstrukci části prostor 
na jednu bytovou jednotku velikos-
ti 1+1 s bezbariérovým přístupem,“ 
řekl ředitel Armády spásy v Krnově 
Jiří Ivanov s tím, že kompletní re-

konstrukce za zhruba 10 milionů ko-
run by mohla být hotová napřesrok. 
Bude ovšem nutné dořešit fi nanco-
vání a další potřebné náležitosti.

Symbolického předání klíčů od 
nového bytu se zúčastnil také sta-
rosta Krnova Tomáš Hradil. Vyjádřil 
vděčnost za práci Armády spásy ve 
městě a popřál, aby vedení i zaměst-
nanci stále udržovali dobrý „tah na 
branku“ v poskytování a zkvalitňo-
vání služeb potřebným.

Azylový dům pro matky s dětmi 
aktuálně disponuje kapacitou pro 
devět matek a 21 dětí. Za rok službu 
azylového domu využije přibližně 
20 matek a 40 dětí. Věkové rozme-
zí dětí je široké, od novorozeňat po 
dospívající. Děti různého věku vyža-
dují různou péči v různé míře, která 
klade také své požadavky na pro-
středí, ve kterém vyrůstají. Azylové 
ubytování představuje řadu pokojů, 
společné sociální zázemí, kulturní 
místnosti a kuchyňky.  (red)

Nový automobil 
pro Benjamín

Od června můžete v krnovských 
ulicích vídat devítimístný automobil 
Peugeot, který využívá sociální služ-
ba denního stacionáře Benjamín. Ta 
je určena pro osoby s těžkým zdra-
votním postižením, které potřebují 
vysokou míru péče.

Doprava do zařízení není u někte-
rých jednoduchá. Středisko proto za-
čalo před dvěma lety zajišťovat svoz, 
pro který ale nemělo odpovídající 
auto. Díky krajské dotaci se podařilo 
zakoupit vícemístný vůz, který nyní 
zajišťuje službu i pro imobilní klien-
ty. Byla do něj instalována hydraulic-
ká plošina a do podlah zabudovány 
kotvící lišty. Tyto úpravy mohly být 
realizovány díky dotacím, a to od na-
dací Konto Bariéry a Výbor dobré 
vůle. Na auto přispěly i fyzické oso-
by zakoupením výrobků při aukcích 
v rámci projektu Umění pod rouš-
kou. Dárcům i fi rmám děkujeme. 
Veronika Židková, Slezská diakonie

Od středy 26. do pátku 28. srpna se v zahradě Flemmichovy vily konal 
třídenní výtvarný plenér nazvaný Krnov, mé město, který připravil spo-
lek Kulturní společnost Krnovsko ve spolupráci s městem Krnovem. 
Výtvarné práce účastníků si můžete prohlédnout od 1. září v prosto-
rách banky ČSOB Krnov.  Tomáš Gaudek

V mateřské škole v Žižkově ulici mají děti k dispozici zahradní šachy, 
které je moc baví. Vypůjčit si je mohou i s rodiči také v odpoledních 
hodinách, a to v rámci Otevřených zahrad mateřských škol pro veřej-
nost, stačí pouze oslovit správce.  Iveta Michnová
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Matěj Steininger a Žesťový kvintet Kraków

Kamelot Nebe

Vesna

Bratři Orff ové Alexandr Shonert Mário Bihári Sixmen

Jana Šrejma Kačírková Žesťový kvintet Krnov

Lenka Filipová Fota na str. 9: Erik Vodička
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BigBand Krnov láká 
na muzikálové melodie

Letos se kvůli pandemii koronavi-
ru museli příznivci swingu z Krno-
va a okolí obejít bez každoročního 
májového Swingobraní BigBandu 
Krnov. Kapela jim ale nyní vše vy-
nahradí. V sobotu 3. října je zve do 
Městského divadla na Swingobraní 
s muzikálovým podtónem. Koncert, 
který se koná s fi nanční podporou 
města Krnova, začíná v 19.00 hodin.

V  programu se objeví skladby 
z nejznámějších muzikálů. „Připra-
vili jsme několik novinek a rovněž 
skladby našim posluchačům známé. 
Namátkou můžeme navnadit na ti-
tuly jako My Fair Lady, Porgy a Bess, 
Kdyby tisíc klarinetů, Rebelové či stá-
le aktuální Bohemian Rhapsody. Sa-
mozřejmě jsme nemohli opomenout 
i průkopníky českého muzikálu, pány 
Voskovce, Wericha a Ježka,“ uvádí 
Petr Dohnal z BigBandu Krnov.

Jelikož muzikál je vlastní krnov-
ské rodačce, zpěvačce Ladě Souku-
pové, nemůže na koncertu jako host 
chybět. „Dalším hostem bude vokální 
skupina Th e Puzzles z Ostravy, kte-
rá si běžně vystačí „a cappella“, ale 
tentokrát si vyzkouší, jaké to je mít 
v zádech větší hudební těleso. Oba 
naši hosté jsou natolik laskaví, že svá 
vystoupení našemu orchestru věnují 
jako sponzorský dar a nebudou za ně 
požadovat honorář, Lada Soukupová 
navíc bude celým koncertem prová-
zet,“ říká Petr Dohnal.

Vstupenky na koncert v  před-
prodeji zájemci koupí za 160 korun 
v turistickém informačním centru 
nebo on -line na webu MIKS Krnov, 
k dostání budou také na místě, a to 
za 190 korun. Senioři a studenti za 
vstupné zaplatí 140 korun, děti do 
deseti let mají koncert zdarma. (dc)

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (9.)
Ještě jednou se velmi výrazně 

chařovskou listinou zabýval jeden 
z předních českých odborníků na 
středověké městské právo Jiří Kejř 
v souvislosti s výzkumem počátků 
města Krnova. Shromáždil a kriticky 
zhodnotil literaturu, která se chařov-
ským privilegiem kdy zabývala. Pro 
jistotu provedl opět její důkladnou 
kritiku, obdobně jako před více jak 
třiceti lety Königer, ačkoliv Kejř měl 
k dispozici již jen německý opis z 18. 
století. Latinská kopie totiž patrně 
nepřečkala druhou světovou válku. 
Kejř potvrdil správnost Königero-
vých závěrů, krom toho přidal své 
důkladnou komparací s autentický-
mi prameny. „Pro strýčka Příhodu“ 
pak zkoušel různé varianty výkladu 
a neváhal dokonce sáhnout po vari-
antě šlechtického vydavatele, jak to 
vyřešil Latzke. Ve všech případech 
však po tvrdém srovnání s prově-
řenými fakty docházel Kejř k stále 
stejnému neochvějnému výsledku: 
chařovská listina je padělek. Násled-
ně již žádný badatel nebral chařov-
skou listinu v potaz a pokud již o ni 
pojednával, pak jen coby o mylném 
mezníku počátků Krnova a Chařové.

Má privilegium pro dědičnou rych-
tu v Chařové vůbec nějaký potenci-
ál? Inu, mohlo by být zajímavé zjistit, 
kdo si nechal v 16. století či na sklon-
ku středověku tento padělek pořídit 

a za jakým účelem. Jiří Kejř totiž do-
kázal, že neznámý padělatel či padě-
latelé nevařili tak úplně z čisté vody 
a patrně se se skutečnými listinami 
moravského markrabího Vladislava 
Jindřicha setkali. Vyloučit nemůžeme, 
že znění původního originálu bylo 
pozdějšími opisy ještě více zkresleno. 
A taky nelze vyloučit, že původní text 
chařovského privilegia – padělku, měl 
základ v nějaké skutečné reálné listině 
týkající se třeba právě chařovské rych-
ty, a kdosi měl zájem, aby její vyznění 
či ustanovení byla patřičným způso-
bem upravena či zpřesněna. Byli to 
krnovští měšťané, respektive měst-
ská rada přející si posunout písem-
nou zmínku o Krnově coby městu 
před rok 1221? Nebo to byl chařov-
ský rychtář (to se jeví jako případ-
ně pravděpodobnější), který si přál 
získat určité výhody či zpřesnit své 
konkrétní nároky, které by tak mohl 
opřít o listinu a práva udělená údaj-
ně již v roce 1221? Těžko říci, velmi 
střídmý písemný materiál dochovaný 
ze středověkého období nám asi nedá 
uspokojivou odpověď a my se nejspíš 
budeme muset smířit s tím, že tento 
aspekt chařovské listiny, na rozdíl od 
otázky její autenticity, nikdy uspoko-
jivě nezjistíme.

Zůstává tak jen zajímavý příběh 
zvláštního padělku dotýkajícího se 
počátků našeho města, a Chařové, 

která je dnes jeho prakticky integrální 
součástí, místy až lehce anekdotický, 
ilustrující ne právě jednoduchý a ni-
koliv přímočarý vývoj názorů a bá-
dání na stáří a vznik města Krnova.

Zdroje:
• Státní okresní archiv Bruntál se 

sídlem v Krnově, Pozůstalost Jana 
Spatziera (1280)1806–1881, inv. č. 20.

• Státní okresní archiv Bruntál se 
sídlem v Krnově, Pozůstalost Jana 
Spatziera (1280)1806–1881, inv. č. 25.

• Stratil, Ivo: Pozůstalost Jana 

Spatziera (1280)1806–1881. Inven-
tář. Opava 1969.

• Berger, Karl: Kolonisation der 
deutschen Dörfer Nordmährens. 
Zeitschrift  des Vereins für Geschich-
te Mährens und Schlesiens. 1905, 
roč. 9, č. 1–3, s. 1–69.

• Berger, K.: Die Besiedlung des 
deutschen Nordmährens im 13. und 
14. Jahrhunderte. Brno 1933.

• Jirásek, Zdeněk a kol.: Slezsko 
v dějinách českého státu I. Od pra-
věku do roku 1490. Praha 2012.

• Kejř, Jiří: Počátky města Krnova. 
Krnov 1968.

• Königer, E.: Das Krotendorfer Erb-
richterprivileg und die Anfänge von 
Jägerndorf. Zeitschrift  für Geschich-
te und Kulturgeschichte Schlesiens, 
1930–1933 (roč. 20), s. 1–33.

• Kouřil, Pavel – Prix, Dalibor – 
Wihoda, Martin: Hrady českého 
Slezska. Brno – Opava 2000.

• Latzke, W.: Die Besiedlung des 
Oppalandes im 12. und 13. Jahr-
hundert. Zeitschrift  des Vereins für 
Geschichte Schlesiens, 1938, roč. 72, 
s. 44–135.

• Prasek, V.: Vlastivěda Slezská. 
Opava 1891.

• Schulig, Heinrich: Ein Heimat-
buch für die Bezirke Jägerndorf und 
Olbersdorf. Troppau 1923.

(Pokračování příště) 
Alexandr Michl -Bernard

Krátce
Burčákobraní v zahradě
V  sobotu 12. září od 13.00 do 
21.00 hodin se v zahradě Flemmi-
chovy vily uskuteční tradiční Burčá-
kobraní. Stánky jednotlivých vinař-
ství doplní také nabídka občerstvení 
a návštěvníky rozproudí svým vy-
stoupením folklórní soubor Dunajec 
a Swing kvartet s Marií Velikou.
Sv. Ducha rozezní hlasy učitelů 
Pěvecké sdružení moravských uči-
telů se v  Koncertní síni sv. Du-
cha představí v  neděli 20. září 
v 16.00 hodin. Vstupenky na kon-
cert v  ceně 70 Kč jsou k  dostání 
v TIC Krnov. Legendární sbor vy-
stupuje již 117. sezonu a znali ho tak 
už i naši prarodiče či rodiče.
Přihlaste se do Hlasu Slezska
Třetí ročník československé pěvecké 
soutěže Hlas Slezska byl stejně jako 
mnoho dalších akcí přeložen z jar-
ního termínu na podzimní. Zájemci 
o účast teď mají poslední možnost 
zaslat podklady a přihlášku, neboť 
uzávěrka je 15. září. Bližší informace 
na www.hlasslezska.cz
Od srdce k srdci letos nebude
Středisko volného času oznamuje, že 
letošní ročník akce Od srdce k srdci 
se neuskuteční ani 4. listopadu, kdy 
se mělo v divadle konat náhradou za 
původně zrušený dubnový termín. 
Již zakoupené vstupenky je možné 
vrátit v recepci SVČ do 30. září.
3v1 se „rozpovídají“ v listopadu
Kvůli změně pravidel pro pořádání 
kulturních akcí organizátoři změnili 
termín talkshow 3v1. Ta se uskuteč-
ní v divadle 15. listopadu, lístky zů-
stávají v platnosti. Pokud jste jejich 
držitelem a termín vám nevyhovu-
je, můžete je do konce října vrátit 
v kině Mír 70.  (tg)

Sladké 
cukrárny nabízí 
ochutnávku 
dob minulých

Vernisáž k expozici o vývoji cuk-
rářského řemesla, sladkostí a his-
torii cukráren v  Českých zemích 
se ve Flemmichově vile uskuteční 
v pátek 18. září v 17.00 hodin. Vý-
stava nazvaná Sladké cukrárny bude 
k vidění do 17. listopadu a na své si 
zde přijdu návštěvníci všech vě-
kových skupin. Dospělí se budou 
moci seznámit s nejoblíbenějšími 
a nejvyhledávanějšími cukrárnami 
a výrobnami cukrovinek v prvore-
publikovém Československu, děti 
mohou obdivovat nápaditost a roz-
díly dřívějších a dnešních sladkostí. 

Návštěvníci také získají přehled 
o historii čokolády, marcipánu, 
perníku, zmrzliny nebo dortů, stejně 
jako o vývoji cukrářského řemesla 
v Čechách a na Moravě. „Dobu za-
šlých časů připomene stylizovaný in-
teriér historické cukrárny, obchodu 
i výrobny se zásobníky na kávu, dó-
zami plných bonbonů a zákusky vy-
tvořenými podle časopisů z 30. let 20. 
století. Seznámíme vás s ukázkami 
mnohdy již zapomenutých cukrář-
ských nástrojů. Obdivovat můžete 
dobové bonboniéry i reklamní mate-
riály. Mimo to uvidíte ještě mušle na 
zmrzlinu, kameninové formy na želé 
bonbony, originální krabice na dorty, 
historické plechovky, skleněné zásob-
níky na bonbony, cukrářský výuční 
list a pracovní knížku a seznámíte 
se i  s příběhem prvorepublikového 
cukráře Novotného, který si jej sám 
sepsal a je doplněn rodinnými foto-
grafi emi,“ lákají organizátoři. (red)



11www.krnov.cz

Šachistům začíná sezona „v novém“
Po prázdninách se místní šachový 

oddíl pouští do nové sezony oprav-
du ve velkém stylu. Činnost veške-
rého krnovského šachového dění 
od letoška zastává náš nový vlastní 
spolek Šachy Krnov z. s. Pro některé 
naše vrcholové hráče bude přechod 
ještě postupný, protože musí dohrát 
sezónu v 1. lize i v krajské soutěži 
ještě pod hlavičkou Lokomotivy Kr-
nov, ale v zásadě už budeme všich-
ni jen Šachy Krnov. Tuto značku už 
celá šachová obec zná minimálně 
dva roky, založením stejnojmen-
ného oddílu jsme jen zjednodušili 
provoz naší vlastní činnosti. Napří-

klad přihlášky se letos vyplňují už 
jen v elektronické podobě na na-
šich internetových stránkách www.
sachykrnov.cz.

Trénovat budeme opět ve všech 
krnovských základních školách, 
gymnáziu, ZŠ a MŠ Klíček, a také 
ve školách v Úvalně, Zátoře a Lich-
nově. K tomu se k nám letos nově 
připojí i nadšená skupina talentů 
z krnovské MŠ Žižkova.

Velmi rychle začneme soutěžní se-
zonu, kdy hostíme hned dva úvod-
ní letošní turnaje: 12. září to bude 
turnaj rodinných dvojic a 19. září 
Okresní přebor. Ti nejúspěšnější 

brzy naskočí do 1. ligy (letos dvě 
družstva), do krajské soutěže (le-
tos i s dospělými tři družstva) i do 
okresního přeboru. Turnajový ka-
lendář, pak jako obvykle naplníme 
k prasknutí akcemi pro všechny vý-
konnostní úrovně i věkové kategorie.

Po celé září čekáme na nové čle-
ny ve všech tréninkových místech. 
Každý si může bezplatně vyzkoušet, 
jestli ho to u nás bude bavit a bude 
s námi chtít prožívat tak trochu jiný 
sport. Určitě si o nás přečtěte více 
na našem webu či facebooku. Ša-
chu zdar!

Pavel Čech ml., Šachy Krnov

Krátce
Rodiny se utkají v šachu
Podpořit malé i velké šachisty mů-
žete přijít v sobotu 12. září na Hlav-
ním náměstí, kde bude v 9.00 hodin 
zahájen Šachový turnaj rodinných 
dvojic. Již osmý ročník této unikát-
ní akce pod širým nebem pořádají 
Šachy Krnov. „Původně jsme turna-
jem vždy léto vítali, letos ho budeme 
spíše vyprovázet. Věříme, že poča-
sí nám to nepokazí. Duch akce zů-
stává stejný. Dětský hráč si přivede 
z rodiny svého dospělého šachistu 
amatéra, se kterým budou společně 
bojovat v pětikolovém turnaji. Jde 
hlavně o zábavu, rodinné stmelování 
a hravé nastartování nového školního 
roku i šachové sezony,“ popisují or-
ganizátoři turnaje s tím, že poháry, 
pamětní odznaky, ceny i občerstvení 
budou připraveny pro všechny hrá-
če, a to díky fi nanční podpoře města 
Krnova a Šachového svazu ČR.
Bojů o mistrovský titul 
se zúčastní 24 týmů
Na konci září se v Krnově uskuteční 
odložené Mistrovství ČR mladších 
žákyň ve volejbale, které se mělo pů-
vodně konat už v květnu. Jednotli-
vé zápasy budou odehrány v sobotu 
26. a v neděli 27. září vždy od 9.00 
do 19.00 hodin, a to v tělocvičnách 
ZŠ Janáčkovo náměstí, pedagogické 
školy a gymnázia. V pondělí 28. září 
jsou od 9.00 hodin naplánovány se-
mifi nálové zápasy, v pravé poled-
ne dojde na fi nále. „O titul se utká 
24 týmů, mezi nimiž nebudou chy-
bět ani naše volejbalistky, přijďte je 
proto podpořit,“ lákají organizátoři 
z VO Slezská orlice a dodávají, že in-
formace zájemci naleznou na www.
voslezskaorlice.cz.
Trenéři se mohou 
přihlásit na školení
Další školení pro trenéry, které po-
řádá město Krnov ve spolupráci 
se vzdělávací skupinou Trenéři na 
Krnovsku, se uskuteční v pondě-
lí 28. září od 17.00 do 20.00 hodin 
v hale ZŠ Janáčkovo náměstí. Akce 
bude zaměřena na praktickou ukáz-
ku tréninkové jednotky pro jednot-
livé kategorie přípravek, žáků a do-
rostu. Lektory budou Kamil Furik 
a David Steff ek. Zájemci mohou při-
hlášky posílat na e -mailovou adre-
su kpredikantova@mukrnov.cz do 
23. září, vstup je zdarma.
Fotbalový anděl vybral 
40 tisíc korun
V rámci benefi ční akce nazvané Fot-
balový anděl, kdy se mezi sebou v pá-
tek 28. srpna utkaly fotbalový výběr 
Krnovska a Stará garda SFC Opava, se 
podařilo vybrat 40 tisíc korun pro ne-
mocného Míšu. Zápas, který skončil 
remízou 6:6, měl skvělou atmosféru 
a přihlíželo mu více než 600 diváků. 
Organizátoři děkují všem sponzo-
rům a partnerům, divákům i hráčům 
a v neposlední řadě dobrovolníků, 
rozhodčím a předsedovi FK Krnov.
Krnovský cyklokros 
už poosmnácté
V neděli 18. října se na louce nad re-
staurací Koliba uskuteční již 18. roč-
ník Krnovského cyklokrosu, který je 
rovněž součástí Oderského poháru. 
Závod začne v 9.00 hodin prezentací 
účastníků a chybět nebude ani zkrá-
cený okruh pro děti. Více informací 
se zájemci dozví na stránkách www.
cyklistikakrnov.cz.  (tg)

Kvalifi kace 
bude pouze 
jednokolová

Už za několik dní, přesněji v so-
botu 19. září, odstartuje 4. ročník 
běžeckého závodu Cvilínské scho-
dy. Cílem závodu, který společně 
připravují Klub orientačních spor-
tů, SVČ a spolek Sport pro Krnov, 
je co nejrychleji zdolat 218 schodů 
vedoucích k poutnímu kostelu na 
Cvilíně. Závod letos zahrnuje ně-
kolik změn:

• Kvalifi kace bude pouze jedno-
kolová, Muži Open tak ušetří síly 
jednoho výběhu. Program se touto 
úpravou zkrátí o přibližně 30 minut.

• Rodinný výběh bude od 10.30 
do 11.00 hodin. Jedná se o reakci na 
svatební obřad, který se uskuteční 
od 12.00 do 13.00 hodin, kdy orga-
nizátoři závodu chtějí svatebčanům 
zajistit co největší klid. V době mezi 
od 11.58 do 13.15 se uskuteční vy-
hlášení rodinného běhu a kategorie 
H a D za kostelem. 

• Parkování v ulici Výletní bude 
letos z důvodu zajištění případné-
ho průjezdu vozidel integrovaného 
záchranného systému zcela zakázá-
no (v minulých letech bylo v rámci 
možností tolerováno). Parkování je 
jako vždy doporučeno v ulicích Pod 
schody, u SVČ a v ulici K Ovčárně.

Prezentace závodníků a  výdej 
startovních balíčků se uskuteční od 
8.00 do 9.30 hodin, v 10.00 hodin 
začne samotný závod, a to prvním 
kvalifi kačním kolem všech katego-
rií. Na své si přijdou také všichni, 
kdo dorazí běžce podpořit, protože 
připraven bude i bohatý a sportovně 
laděný doprovodný program. Chy-
bět nebude například herní zóna, 
discgolf nebo chůze po laně, žízeň 
i hlad účastníků fanoušků jistě za-
žene pestře zásobený gastrokoutek.

Aktuální informace, které se týka-
jí nejen organizace závodu, ale také 
případných přijatých vládních ome-
zení v souvislosti s šířením nákazy 
covid-19, zájemci naleznou na inter-
netových stránkách www.cvilinske-
schody.cz.  (red)

Ani zpočátku deštivé počasí neodradilo stovky malých i velkých cyk-
listů, aby se v sobotu 29. srpna vydaly na cyklostezku mezi Krnovem 
a Opavou a zúčastnily se tak tradiční akce Do Opavy na Fidorku, do 
Krnova na Kofolu.  Tomáš Gaudek

V neděli 30. srpna se konalo Mistrovství Moravy a Slezska žáků v atleti-
ce v Uherském Hradišti. Závodů se zúčastnil také Martin Grulich, který 
hájí barvy TJ Sokol Opava a reprezentoval tak i své rodné město Krnov. 
Martin nastoupil ve dvou disciplínách, a to v hodu kladivem a v hodu 
diskem. Hod se mu nepovedl a skončil poslední se třemi nezdařenými 
pokusy. Naopak v disku Martin výkonem 52,30 metru získal titul, když 
v pořadí druhého porazil o 9,70 metru. Před Mistrovstvím ČR žáků, 
které se koná 19. září v Třinci, tak Martin potvrdil formu. Usilovat bude 
o medaile v hodu kladivem i diskem.  Jiří Grulich
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